

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Аллы Львовны на тему:

«Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Развитие экономики в значительной степени характеризуется эффективностью использования имеющихся ресурсов, и прежде всего рабочей силы. Поддержание занятости - важнейшая цель экономической политики. Рыночной экономике присущ определенный уровень безработицы, хотя количество безработных постоянно меняется.

Рынок труда является важной и многоплановой сферой экономической и социально-политической жизни общества, в рамках которой получает оценку стоимость рабочей силы, определяются условия ее найма, в том числе и величина заработной платы, условий труда, возможность получения образования, профессионального роста, гарантия занятости. Рынок труда отражает некоторые тенденции в динамике занятости, ее основных структур, то есть в общественном разделении труда, мобильность рабочей силы, масштабе и динамике безработицы.

Актуальность диссертационного исследования Орловой А.Л. обусловлена недостаточной изученностью и проработанностью вопросов, связанных с комплексным статистическим исследованием показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда в рамках его регулирования и развития.

Анализ автореферата позволяет сделать ряд положительных выводов по результатам диссертационного исследования.

Автором изучены теоретические основы статистического исследования регионального рынка труда. В частности рассмотрены сущность и экономическое содержание рынка труда как объекта статистического исследования, представлено авторское видение смыслового содержания регионального рынка труда, занятости и безработицы, обоснована система показателей статистики рынка труда, а также охарактеризована роль службы занятости в развитии регионального рынка труда.

Мы согласны с мнением автора в том, что важное значение при статистическом анализе проблем занятости и безработицы в регионе имеет достоверное и комплексное информационное обеспечение.

В работе проанализированы положение мужчин и женщин на региональном рынке труда, возрастная структура безработных по уровню образования, по продолжительности поиска работы, а также изучена динамика общей и регистрируемой безработицы в регионе и проведено сопоставление данных показателей, что представляется интересным и актуальным.

Заслуживают также внимания методические рекомендации по регулированию безработицы на основе прогнозирования, подкрепленные

расчетами в рамках построенной модели численности зарегистрированных безработных в округе Муром и прогноза на 2014 год.

Однако, при всех достоинствах, работа не лишена недостатков. Так, на наш взгляд, следовало построить прогнозный баланс трудовых ресурсов, предлагаемый в п. 6 научной новизны как информационной основы для развития регионального рынка труда.

Несмотря на указанное замечание, в целом работа на тему «Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда» имеет теоретическую и практическую ценность и соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Орлова Алла Львовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Сведения об официальном оппоненте:

Фамилия: Козлюк

Имя: Наталья

Отчество: Васильевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Южно-Российский институт управления - филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации»
Должность: доцент кафедры «Налогообложение и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: natasha.vasilievna@yandex.ru

телефон: 918-514-73-68

почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, Пушкинская, 70

Личная подпись:

Н.В. Козлюк

Подпись	И.В. Козлюк
Заверяю	С.Ю. Орлова
должность	Начальник отдела кадров
ФИО	Южно-Российского института-филиала РАНХиГС
26.08.14	

Заместитель директора Южно-Российского института
управления – филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте РФ»



О.В. Локота